

中考下周一开始,7门科目两天考完,总分675分

# 近7万名考生 九成报高中



□记者 李燕锋

在高考考生焦急等待成绩的时候,中考即将来临。25日、26日,中考将开考。今年,全市共有69827名考生参加中招考试,其中市区有20423名考生。

昨日,我市召开中考考务工作会议,对今年的中招工作进行部署。

这些信息需要了解

全市共有考生69827人  
较去年减少641人

根据市中招办统计,今年全市初中毕业生总数为80955人,这一数字比去年的79284人增加了1671人。虽然总数有所增加,但报名参加中招考试的考生却比去年有所减少。具体表现在,今年报名参加中招的考生为69827人,比去年减少641人。

在所有报名参加中招考试的考生中,报考普通高中的有64581人,约占全部考生人数的92%。其余为职业类考生,人数为5246人。

据悉,城市区(涧西区、西工区、老城区、瀍河回族区、洛龙区、吉利区、伊滨区)共有20423人报名参加中招考试,较去年的19928人增加了495人;其中,18263人报考普通高中,较去年的17973人增加了290人;2160人报考职业类学校,较去年的1955人增加了205人。

全市共设考点75个  
城市区有16个

根据报名情况,今年全市共设75个考点,其中城市区(西工区、涧西区、老城区、瀍河回族区)共设16个考点。全市的考场总数为2341个,城市区为474个。

城市区16个考点的分布情况为:涧西区6个,西工区4个,老城区、瀍河回族区各2个;此外,职业类还设2个考点,分别位于市旅游学校和市一职高。

中招招生政策、考试模式  
有5个变化

与往年相比,今年的中招招生政策和考试模式有5个变化,广大考生和家长要特别注意:

一是今年中招首次实行信息化,即网上报名、网上填报志愿、网上阅卷和网上录取。此外,洛龙区的阅卷工作今年首次纳入城市区阅卷工作中。

二是在招生上,今年的择校生比例较往年下降10%,即占学校统招人数的20%。

三是洛阳理工学院附中和东方高中完全按公办高中机制运行,首次面向城市区招生招收分配生,两校各招458人。

四是今年的照顾政策较往年有所变化,其中最大变化是提高现役军人子女照顾分值,按照不同情况,现役军人子女将享受录取分值10%、5%、照顾15分等优先录取政策。也就是说,如果某校的录取分数线为600分,符合条件的考生享受的照顾分数应当是600分的10%或5%,即60分或30分。

五是英语听力考试首次采用光盘播放。

这些规定必须牢记

所有考场设金属探测仪  
10种违规要扣全分

按照部署,中考考场纪律与高考不相上下,考生进场时,监考人员要用金属探测仪对其进行探测,所有考场要设置屏蔽设备等。

需要考生注意的是,中考对考生违纪舞弊的处罚相当严格,有下列10种情形之一的,将被扣除该科的全部分数。

交头接耳、互打暗号、手势的;抄袭、偷看、夹带字条的;接传答案的;交换答卷的;抄袭他人答卷的;有意将自己的答卷让他抄袭的;考试期间撕毁试卷或答卷的;在评卷中被认定为雷同卷的;有意在答卷中做标记的;有其他严重舞弊行为的。

此外,有以下行为的,将取消本次考试所有科目的成绩,性质恶劣的要移交公安机关依法处理:

扰乱考点、评卷点及考试有关工作场所秩序的;拒绝、阻碍考务工作人员执行公务的;威胁考务工作人员安全或公然侮辱、诽谤、诬陷、辱骂考务工作人员的;伪造证件、证明、档案以取得考试资格的;考生由他人代考或偷换答卷、涂改成绩的;携带手机等无线通信工具进入考场的。

发现有人作弊  
可打63254658举报

中招考试,严肃考风考纪是重中之重。在昨日召开的中招考务会议上,市中招办除了对各项考务工作进行一一部署外,还特别提出重点防范考试作弊,尤其是利用现代化通信工具作弊;重点防范考生替考和有组织的群体性作弊。同时,还要防范工作人员失职、渎职、纵容甚至参与考试作弊,维护中招考试的严肃性和权威性。

市中招办要求各考点、学校和招生部门要公布举报电话,畅通广大考生和群众反映问题的渠道,同时,教育、纪检、监察部门也将全程参与,搞好监督检查。

市教育局中招值班和举报电话为63254658。

这些事项务必注意

关键词:工具

考生凭准考证进入考场时,只能携带规定的工具进入。这些工具分别为:2B铅笔、书写用0.5毫米黑色墨水钢笔或签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮。

思想品德和历史为开卷考试,考生只能携带规定的参考资料入场。

关键词:答题卡

今年中招,考生首次使用答题卡。考生在考试时务必注意,拿到答题卡后应认真核对条形码上的姓名、考生号、考场号和座位号,核对无误后,在指定位置和规定的时间内准确清楚地填写姓名、考号,并将条形码粘贴到指定区域内。

关键词:答题

开考信号发出后,考生方可答题。在答题时,考生一定要注意在题号所提示的答题区域内作答,超出答题区的答案将被视为无效答案。同时,考生不得使用规定之外的笔和纸答题,严禁在答题纸上做任何标记。

考试中,如果遇到试卷或答题卡分发错误、试题字迹不清楚等问题,考生须举手询问。涉及试题内容的疑问,考生不得询问。

**上海交大在豫招生75人**

□记者 李燕锋

**本报讯** 上海交通大学2012年河南招生政策昨日公布,招生总计划为75人。其中校本部46人(内含文史类1人),交大医学院18人,国防生7人,贫困地区定向招生专项计划4人。

为便于广大考生了解该校招生政策,除6月25日、26日参加全省咨询会外,6月25日至7月4日,该校将有老师专访省内部分重点高中(行程安排请关注上海交大招生网 <http://zsb.sjtu.edu.cn>)。